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議 事 日 程 第 １ 号 

平成29年５月31日（水） 開会・開議 午前10時 

日 程 

  第１  会期の決定 

  第２  会議録署名議員の指名 

  第３  委員長報告 

  第４  議案上程・説明 

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

本 日 の 会 議 に 付 し た 事 件 

第１ 会期の決定 

第２ 会議録署名議員の指名 

第３ 委員長報告 

 平成28年請願第３号 「ペット霊園設置の許可等に関する条例」の制定に関する請願 

第４ 議案上程・説明 

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

午前10時 開会 

○議長（川口誠二君） 

 おはようございます。今会期中の議場内での撮影機器類の使用を許可いたしておりますの

で、御了承願います。 

 お知らせいたします。お手元に議案書、これは提案者を市長から職務代理者に修正した差

しかえ分であります。並びに説明員名簿、提案理由書、一般質問表及び委員長報告書を配付

いたしております。 

 ただいまの出席議員数は26名であります。定足数に達しておりますので、平成29年第３回

八女市議会定例会を開会いたします。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

 議事日程につきましては、会議規則第19条の規定により、お手元に配付をいたしておりま

すので、御了承願います。 

 日程に先立ちまして、表彰の伝達を行います。 

 去る５月24日に開催をされました第93回全国市議会議長会定期総会におきまして、議員と

して長きにわたり市政の振興、発展に尽くされた功績により、樋口良夫議員、栗原吉平議員、

寺尾高良議員、大坪久美子議員、以上４名の方が全国市議会議長会より表彰の栄に浴されま

したので、ここで披露を申し上げます。 

 この際、慣例によりまして、表彰状の伝達に合わせ、八女市議会並びに八女市長職務代理



- 48 - 

者よりその功績をたたえたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

○議会事務局長（牛島義光君） 

 それでは、恐れ入ります。樋口良夫議員、栗原吉平議員、寺尾高良議員、大坪久美子議員、

前のほうにお願いいたします。 

 それでは、進行を務めさせていただきます。 

 ただいまから第93回全国市議会議長会定期総会におきまして、表彰を受けられました４名

の方々へ表彰状の伝達を行います。 

 樋口良夫議員、前にお願いいたします。 

    〔表彰状伝達〕 

○議長（川口誠二君） 

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

表 彰 状 

八女市 樋 口 良 夫 殿 

 あなたは市議会議員として10年市政の振興に努められ、その功績は著しいものがあります

ので、第93回定期総会にあたり、本会表彰規程により表彰いたします。 

平成29年５月24日  

全国市議会議長会会長 山 田 一 仁  

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

 代読です。どうもおめでとうございます。（拍手） 

○議会事務局長（牛島義光君） 

 栗原吉平議員。 

○議長（川口誠二君） 

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

表 彰 状 

八女市 栗 原 吉 平 殿 

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

 以下同文です。おめでとうございます。（拍手） 

○議会事務局長（牛島義光君） 

 寺尾高良議員。 

○議長（川口誠二君） 

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

表 彰 状 

八女市 寺 尾 高 良 殿 

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 
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 以下同文でございます。おめでとうございます。（拍手） 

○議会事務局長（牛島義光君） 

 大坪久美子議員。 

○議長（川口誠二君） 

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

表 彰 状 

八女市 大 坪 久美子 殿 

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

 以下同文でございます。おめでとうございます。（拍手） 

○議会事務局長（牛島義光君） 

 それでは、八女市議会を代表されまして、川口議長よりお祝いの言葉がございます。 

○議長（川口誠二君） 

 このたびの全国市議会議長会、去る５月24日に行われましたけれども、10年間、市議会議

員として市勢発展のために御尽力をいただき、この表彰の栄に浴されました。本当におめで

とうございます。 

 特に市町村の合併をいたしまして、その前からそれぞれの市町村の議員として活躍をいた

だき、そして合併にも貢献をいただきました。新たな市がスタートをいたしましたけれども、

今日まで本当に皆さんには御協力をいただきました。今後とも、さらに御尽力をいただきた

いというふうに思っております。 

 何はともあれ、この間の10年間の長きにわたり表彰というのは、本人の努力はもとより、

家族の皆さんの支え、そしてまた支援者のお支えがあったからこそというふうに思っており

ます。どうか今後とも、さらなる八女市議会の発展、そして市勢の発展のために御尽力をい

ただきますようにお願い申し上げ、お祝いの言葉にかえさせていただきます。ありがとうご

ざいました。（拍手） 

○議会事務局長（牛島義光君） 

 続きまして、八女市長職務代理者、中園副市長よりお祝いの言葉をお願いいたします。 

○市長職務代理者副市長（中園昌秀君） 

 このたび全国市議会議長会より、長年の功績をたたえ表彰を受けられました議員の皆様方、

心からお祝いを申し上げます。 

 皆様方には長きにわたり、市民の熱望と信頼を一心に集められまして八女市議会議員の要

職につかれ、市政の円滑な運営と健全な発展に御貢献いただきましたことに深く敬意を表す

る次第でございます。 

 また、議員本人はもちろん、今日まで御理解と御協力をいただきました御家族の皆様や御



- 50 - 

支援いただきました後援会の皆様方のお喜びもひとしおであろうかと思っております。 

 さて、当市は合併後７年が経過をし、さまざまな課題を解決し、多くの事業に取り組んで

まいりました。これも皆様方の御支援と、たゆまぬ努力のたまものと心から感謝を申し上げ

る次第でございます。 

 また、平成29年度も第４次八女市総合計画後期基本計画の諸施策を確実に実施及び検証し

ながら、八女市まち・ひと・しごと創生総合戦略のさまざまな事業を推進し、将来都市像

「ふるさとの恵みを活かし 安心して心ゆたかに暮らせる 交流都市 八女」の実現に向け、

邁進をしてまいります。どうか今後とも、皆様方の一層の御指導と御鞭撻をお願い申し上げ

ます。 

 最後になりますが、皆様方におかれましては、ますます御自愛の上、八女市民のためによ

り一層の御活躍を賜りますよう切にお願いを申し上げますとともに、本日の慶事を重ねてお

祝い申し上げまして、御挨拶といたします。このたびは、まことにおめでとうございます。 

（拍手） 

○議会事務局長（牛島義光君） 

 どうもありがとうございました。 

 次に、受賞者を代表されまして、寺尾高良議員より謝辞がございます。 

○15番（寺尾高良君） 

 ただいま表彰を受けました４名を代表いたしまして、一言御挨拶申し上げます。 

 このたび全国市議会議長会の表彰ということで、身の締まる思いでございます。そしてま

た、今、温かい祝辞をいただきまして、まことにありがとうございます。これを機に、また

地域社会のため、また八女市民のために少しでも力になればという気持ちを新たにして、ま

た頑張ってまいります。本当にきょうはありがとうございました。（拍手） 

○議会事務局長（牛島義光君） 

 以上をもちまして、表彰伝達式を終わります。どうもありがとうございました。（拍手） 

      日程第１ 会期の決定 

○議長（川口誠二君） 

 それでは、日程第１．会期の決定を議題といたします。 

 お諮りいたします。本定例会の会期は本日から６月20日までの21日間としたいと思います。

これに御異議ありませんか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（川口誠二君） 

 御異議なしと認めます。よって、会期は、本日から６月20日までの21日間と決定をいたし

ました。 
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 なお、会期日程につきましては、先日、御連絡いたしました案のとおりでございますので、

御了承願います。 

      日程第２ 会議録署名議員の指名 

○議長（川口誠二君） 

 日程第２．会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第84条の規定により、議長において13番中島信二議員、25番

樋口安癸次議員を指名いたします。 

      日程第３ 委員長報告 

○議長（川口誠二君） 

 日程第３．委員長報告を行います。 

 平成28年第５回八女市議会定例会におきまして、厚生常任委員会に付託をされました同定

例会及び平成29年第１回八女市議会定例会において閉会中の継続審査となりました請願第３

号 「ペット霊園設置の許可等に関する条例」の制定に関する請願について、委員長の報告

を求めます。 

○厚生常任委員会委員長（小川栄一君） 

 平成28年請願第３号。平成28年12月定例会において厚生常任委員会に付託されました請願

第３号 「ペット霊園設置の許可等に関する条例」の制定に関する請願について、閉会中の

継続審査として調査並びに審査いたしました経過について御報告申し上げます。 

 厚生常任委員会といたしましては、これまで閉会中に当該箇所の現地調査、条例を制定し

ている糸島市の調査及び請願者を参考人として御意見をお聞きしたところでございます。 

 これらを踏まえて慎重に審査を行った結果、ペット霊園そのものが地域の環境を悪化させ

る原因になるとは判断できない、このような問題はペット霊園だけでなく自然環境の保全を

損なうもの全般として取り扱うべきなどの意見が出され、八女市においては早急にペット霊

園設置に関する条例を制定しなければならない必要性はないと判断いたしました。 

 以上が審査の概要であり、審査の結果、不採択とすることに決しました。 

 なお、本委員会としましては、自然環境保護の観点から研究を進めてまいりたいと思いま

す。 

 議会におかれましても、御賛同賜りますようよろしくお願い申し上げて、委員長報告とい

たします。 

○議長（川口誠二君） 

 委員長の報告は終わりました。 

 委員長報告に対する質疑を行います。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 
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○議長（川口誠二君） 

 質疑を終結し、討論を行います。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（川口誠二君） 

 討論を終結し、これより採決いたします。 

 平成28年請願第３号に対する委員長の報告は、不採択であります。委員長報告が不採択の

ときは、先例集の改正に伴い、委員長報告のとおり決するかどうかではなくて、請願を採択

するかどうかをお諮りしますので、御注意ください。 

 もう一度申し上げます。お諮りするのは、委員長報告のとおりに決するのではなく、請願

を採択にするかどうかについてでありますので、請願採択に賛成なら起立、賛成以外は着座

のままでお願いいたします。 

 それでは、お間違えのないようにお願いいたします。 

 本請願を採択することに賛成の諸君の起立を求めます。 

    〔賛成者起立〕 

○議長（川口誠二君） 

 お座りください。起立少数であります。よって、平成28年請願第３号を採択することは否

決されました。 

      日程第４ 議案上程・説明 

○議長（川口誠二君） 

 日程第４．議案の上程を行います。 

 市長職務代理者より報告３件、議案５件の送付を受け、これを受理いたしました。 

 案件及び議案の朗読は省略し、報告第４号 八女市土地開発公社の平成28年度決算及び平

成29年度事業の計画の報告についてから、議案第57号 平成29年度八女市国民健康保険事業

費特別会計補正予算（第１号）まで計８件を一括議題といたします。 

 市長職務代理者より提案理由の説明を求めます。 

○市長職務代理者副市長（中園昌秀君） 

 おはようございます。本日は、平成29年第３回の八女市議会定例会を招集いたしましたと

ころ、御参集を賜りましてまことにありがとうございます。 

 提案理由の説明に先立ちまして、市長の職務代理につきまして御報告をさせていただきま

す。 

 三田村市長は病気療養のため、５月24日から当分の間、職務に専念できませんので、地方

自治法第152条第１項の規定により、私、副市長の中園が八女市長職務代理者を務めさせて

いただきますので、どうぞよろしくお願いを申し上げます。 
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 今定例会に提案いたします案件は、報告３件及び議案５件でございます。 

 ただいまから提案理由を説明いたしますので、よろしくお願いを申し上げます。 

 報告第４号 八女市土地開発公社の平成28年度決算及び平成29年度事業の計画の報告につ

いて御説明申し上げます。 

 別冊１の平成28年度決算書をお願いいたします。 

 １ページの事業概要では、前古賀工業団地造成事業を土地開発公社で取り組むことが議案

として提出をされ、可決承認されております。 

 ３ページの決算報告書は、収益的収入及び支出に関する決算額の報告でございます。 

 ４ページから５ページの賃借対照表（55ページで訂正）は、平成28年度末の資産、負債及

び資本の現在高を表示しております。 

 ６ページには損益計算書を、７ページ以降はキャッシュフロー計算書、剰余金計算書、財

産目録などを掲載しております。 

 次に、別冊２の平成29年度事業計画及び予算書をお願いいたします。 

 １ページの事業計画では、前古賀工業団地造成事業に取り組むことになっております。 

 予算につきましては、２ページ以降に記載しております。 

 第２条の収益的収入及び支出は、経常的な一般管理経費でございます。 

 第３条の資本的収入及び支出では、前古賀工業団地造成事業の予算が計上されております。 

 ４ページ以降は、予算の明細を記載したものでございます。 

 以上が土地開発公社から提出された資料の説明でございます。 

 報告第５号 平成28年度八女市一般会計予算繰越明許費繰越計算書の報告について御説明

申し上げます。 

 今回御報告するものは、さきの３月定例会におきまして繰越明許費の設定をお願いいたし

ました山村滞在施設整備事業外11件でございます。 

 以上の事業費につきましては、地方自治法第213条の規定に基づき翌年度に繰り越して使

用するものであり、地方自治法施行令第146条第２項の規定により、その繰越計算書を報告

するものでございます。 

 報告第６号 平成28年度八女市一般会計予算事故繰越し繰越計算書の報告について御説明

申し上げます。 

 山村滞在施設整備事業につきましては、繰越計算書の説明欄に記載しておりますとおり、

平成28年度内の完了が不可能となったため、地方自治法第220条第３項の規定に基づき翌年

度に繰り越して使用するものであり、地方自治法施行令第150条第３項の規定により、その

繰越計算書を報告するものでございます。 

 議案第53号 八女市国民健康保険税条例の一部を改正する条例の制定について御説明申し
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上げます。 

 本案は、地方税法施行令の一部を改正する政令の施行に伴い、必要な改正をしようとする

ものでございます。 

 改正の内容は、国民健康保険税の軽減判定に係る所得のうち、５割、２割の軽減を判定す

る算式中、265千円を270千円に、480千円を490千円に改正するものでございます。これによ

り軽減幅が広がるものです。 

 本案につきましては、５月18日開催の国民健康保険運営協議会に諮問し、答申を得ました

ので、御提案申し上げる次第でございます。 

 議案第54号 財産の取得について御説明申し上げます。 

 本案は、消防ポンプ自動車購入について、その予定価格が20,000千円以上でございました

ので、議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第３条の規定により、

市議会の議決をお願いするものでございます。 

 議案第55号 市道路線の認定について御説明申し上げます。 

 今回、市道路線の認定をお願いいたしますのは、北川内南北線外１路線でございます。 

 このうち、北川内南北線については、旧上陽町時代に春の山公園の排水路の管理道路とし

て利用されていた道路を、地元の要望により拡幅整備を行い、沿線住民の生活道路として重

要な道路であることから今回認定するものでございます。 

 次に、城山中崎線については、県営一般農道整備事業及びふるさと農道緊急整備事業によ

り開設した農道で、笠原地区と木屋地区を結ぶ重要な幹線道路として今回認定するものでご

ざいます。 

 議案第56号 平成29年度八女市一般会計補正予算（第１号）について御説明申し上げます。 

 今回の補正は、175,919千円を追加し、総額は36,583,919千円となります。 

 まず、歳出の主な内容について御説明申し上げます。 

 事業の採択決定に伴うコミュニティ助成事業助成金や地域密着型施設等整備補助金でござ

います。また、国民健康保険事業費特別会計補正予算に伴う繰出金の増額等でございます。 

 次に、歳入について御説明申し上げます。 

 事業の採択決定に伴う地域密着型施設等整備補助金、コミュニティ助成事業助成金、国民

健康保険事業費特別会計補正予算に伴う国、県負担金の減額、財政調整基金繰入金の増額で

ございます。 

 議案第57号 平成29年度八女市国民健康保険事業費特別会計補正予算（第１号）について

御説明申し上げます。 

 今回の補正は、546,599千円の減額で、総額は10,825,978千円となります。 

 主な内容は、平成28年度の実績に基づく医療費の減額と国民健康保険税の試算結果に基づ
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く減額及び財源不足による法定外繰入金の増額でございます。 

 また、本案につきましては、５月18日開催の国民健康保険運営協議会に諮問し、答申を得

ましたので、御提案申し上げる次第でございます。 

 以上で全議案の説明を終わります。 

 議会におかれましては、十分御審議をいただきまして、原案どおり承認賜りますようお願

いを申し上げまして、提案理由の説明を終わらせていただきます。 

 済みません、まことに申しわけございません。一部修正をお願いしたいと思います。 

 報告第４号の八女市土地開発公社の平成28年度決算及び平成29年度事業の計画の報告につ

いての説明の中で、最初のほうでございますけれども、「４ページから５ページの」、私が

「賃借対照表」と読み上げましたので、これを「貸借対照表」というふうに訂正させていた

だきます。（53ページを訂正） 

 大変失礼をいたしました。 

○議長（川口誠二君） 

 市長職務代理者の説明は終わりました。 

 以上で議案の上程を終わります。 

 以上をもちまして、本日の日程は全部終了いたしました。 

 会期日程に従い、一般質問は５日月曜日から行います。 

 本日はこれにて散会いたします。お疲れさまでした。 

午前10時26分 散会 


